

在调查一名涉毒女子时，运河警方顺藤摸瓜，接连抓获两名“上线”人员——

## 斩断“毒链”

本报通讯员 黄蕊 本报记者 张楠 摄影报道

沧州市中级人民法院近日对一起贩毒案进行二审，决定维持原判……

时间回到2020年12月31日下午1点多。一男一女携带90余克冰毒乘车从青岛返回廊坊大城，在石黄高速公路沧州境内遇到堵车。两人并不知道，他们一直在运河警方的监控之下。

“警察，不许动！”抓住嫌疑人乘坐车辆行驶缓慢的时机，一直在后方追踪的运河公安分局民警驾驶的4辆车立即展开包围，将嫌疑人乘坐的车辆截停。

随着两名嫌疑人落网，运河警方打开突破口，摧毁了一个涉及两省三地的贩毒网络。

### 发现涉毒线索

#### 一女子涉嫌贩毒

2020年3月，运河公安分局刑警大队重案中队获取了女子石某在辖区内涉毒的案件线索，随即派出民警围绕石某展开秘密调查。

经查，石某是黑龙江人，无业，没有经济来源，收支明显不符。此人一直住在辖区的小旅馆里，平时接触的人员复杂，多为社会闲散人员，其中不乏涉毒人员。

“这一查就是半年。在这段时间里，我们发现石某除了接触涉毒人员，并没有明显的涉毒违法犯罪行为。”运河公安分局禁毒大队大队长高会海（时任运河公安分局刑警大队重案中队队长）告诉记者，直到2020年9月，警方发现石某开始与一名廊坊大城籍男子频繁接触。在进一步的侦查中，警方渐渐掌握了石某涉嫌贩卖毒品的证据。

### 嫌疑人“出洞”

#### 要去外地“拿货”

“从2020年9月起，石某与大城的男子田某频繁联系，并与另一名男子张某不定时前往大城。两人每次从大城返回沧州后，都会与多名涉毒人员接触，疑似对外贩卖毒品。”参与侦办此案的民警刘志坤说，由此，警方更加坚定了石某前往大城是购买毒品的判断。

为了不打草惊蛇，高会海带领民警顺藤摸瓜，围绕大城的田某展开秘密侦查。经查，田某无业，有吸毒史。2018年12月，田某因涉嫌吸食毒品被大城警方打击处理过。此人居无定所，常与涉毒人员李某等人频繁接触。

通过对田某的调查，警方逐渐掌握了田某带领李某等多名涉毒人员贩卖毒品的部分证据。

正在侦查期间，警方获取了一条重要消息：石某突然前往大城，与田某、李某一起去外地“拿货”。



### 民警抓捕两人

#### 缴获95.96克冰毒

警方第一时间对田某等3人的行踪展开侦查，发现2020年12月29日下午，3人乘坐飞机前往四川成都。30日上午，田某独自乘坐飞机返程，从天津乘车返回大城。石某和李某则乘坐

大巴车前往山东青岛，从青岛乘车返回大城。

“考虑到田某乘坐飞机，很难将毒品带回，我们认定毒品应该就在石某和李某身上。”高会海告诉记者，警方立即制订了周密的抓捕方案，派出警力驾车驶上高速公路，一路尾随嫌疑人乘坐的车辆，寻找最佳抓捕时机，这才发生了本文开头的一幕。

民警第一时间将已经“傻眼”的石某和李某控制住，并在

石某随身带的包内搜出3袋疑似冰毒的白色结晶体。经过进一步检测，3袋共计95.96克结晶体均为甲基苯丙胺（冰毒）。

### 嫌疑人交代罪行

#### 警方再抓一人

面对警方的审讯，石某和李某先后供述了他们涉嫌贩毒的

犯罪事实。

原来，2020年，石某通过“毒友”介绍认识了大城的田某。2020年9月起，她开始从田某处购买毒品。在自己吸食的同时，她还会以贩养吸，将毒品贩卖给其他吸毒人员。2020年12月29日，石某接到田某打来的电话，让她立即赶到大城。当天下午，田某带着她和李某乘坐飞机赶到成都。一下飞机，田某便将她和李某安顿在一家宾馆内，这才说出到成都是为了从上线人员处“拿货”。田某让石某以帮忙买毒品为名，从涉毒人员张某某处要来两万元毒资。随后，田某独自离开，回来时带回3袋冰毒。次日一早，田某将冰毒藏到石某身上，让她和李某乘坐大巴车返回，他则乘坐飞机独自返程。

李某的供词与石某的供述相同。此时，田某已经警觉，藏匿起来，不知所踪。据此，警方将张某某抓获归案，并对田某上网追逃。

### 斩断贩毒链条

#### 多人被判有期徒刑

2021年2月23日，田某在大城境内落网，当日被批准逮捕。田某落网后很快供述了其吸毒、贩毒的犯罪事实。他还交代了成都籍上线人员“老奎”以及众多涉毒下线人员的情况。

警方查明，自2020年起，田某开始在成都上线人员“老奎”处购买毒品。在自己吸食的同时，他还通过各种渠道将毒品贩卖给石某、梁某、李某等10余人。这些人将买到的毒品或自己吸食，或再次贩卖给其他人。

根据田某交代的情况，民警迅速赶赴成都，在当地警方的配合下，围绕“老奎”展开侦查，很快查明了此人的真实身份，此时“老奎”已经闻风而逃。警方查明，“老奎”姓郭，曾因吸毒被打击处理。

警方对郭某的抓捕始终在持续。2021年7月，郭某落网，供述了他从成都籍上线人员刘某某处购买毒品吸食并贩卖给石某等人的犯罪事实。据此，民警再赴成都侦查，确定郭某供出的刘某某已经因病死亡。

据了解，此案其他多名嫌疑人已被沧州市警方、廊坊大城警方另案处理。2021年10月，田某因犯贩卖毒品罪被运河区法院一审判决有期徒刑15年；郭某随即也被依法判处有期徒刑15年；石某、李某、张某某也分别被判处有期徒刑。

田某不服判决，向沧州市中级人民法院提起上诉。日前，沧州市中级人民法院二审依法作出判决：维持原判。